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VERBALE DELLA RIUNIONE 

 

Dato atto che la convocazione del Consiglio di Quartiere di Borca è avvenuta 

con nota Prot. 32466 del 17/11/2023, ai sensi dell’art. 37 del Regolamento per la 

Partecipazione Popolare, recapitata ai Sigg. Consiglieri del Quartiere, al Presidente ed 
ai Consiglieri del Consiglio Comunale, al Sindaco ed agli Assessori della Giunta 

Comunale; visto il numero legale; il Presidente dichiara aperta l’assemblea alle ore 
21:09.  

Approvato il verbale delle sedute precedenti, si passa alla discussione del secondo 

punto: l’informativa in merito all’incontro dell’amministrazione con l’ente fornitore 
dell’energia elettrica e-distribuzione. 

Prende la parola il sig Sindaco, Daniele Berio, esponendo ai presenti i problemi alla 

base dei malfunzionamenti della rete elettrica ad uso civile, verificatisi nei mesi 
scorsi nella frazione di Borca. Nel dettaglio le problematiche sono due: una sulla 
media tensione ed una sulla bassa.  

La linea di bassa tensione si potrebbe ammodernare sostituendo l’esistente linea 

aerea, ma manca il consenso di un privato a passare nella sua proprietà con un 

cavidotto. L’ente gestore propone due soluzioni: fissare al muro una canalina esterna, 

oppure approntare due raccordi, ovvero uno in entrata ed uno in uscita dalla proprietà 
privata interessata. La seconda soluzione, però, sarebbe la più rischiosa, dal momento 

che un raccordo rappresenta sempre un punto debole da cui si potrebbero originare 
dei problemi. 

Inoltre, l’immobile in questione non ha un solo proprietario, ma quattro. Da quanto si 

evince durante la discussione, però, solo uno di questi quattro pare essere contrario. Il 

consigliere Roberto Fortis conosce i proprietari dell’immobile e si impegna a 
contattarli per capire meglio la situazione. In merito a questo ci si aggiornerà il prima 
possibile. 

Riportiamo come allegato la cartina con in evidenza la linea aerea della bassa 
tensione: 
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Il problema della media tensione consiste nel fatto che l’attuale cavidotto aereo deve 

essere sostituito con un cavidotto interrato, in modo da collegare la dorsale che 
scende dalla provinciale SP229 (parte est del quartiere, Borca alta per capirci) con il 
centro storico, fino al parcheggio posto in Via Borca angolo via Fratelli Verrua.  

Nel parcheggio, inoltre, dovrà essere posizionata una nuova cabina, di dimensioni 
4mx3,5m, che occuperebbe conseguentemente uno stallo e mezzo. Da un punto di 

vista estetico, la si potrebbe rendere più gradevole con due falde spioventi. Questa 
cabina alimenterebbe tutta la frazione.  

I due interventi descritti consentirebbero al quartiere di usufruire di una linea elettrica 

nuova; inoltre, in questa medesima traccia si potrebbe passare anche con la banda 
larga, in un prossimo futuro. 

L’assessore Franco Gemelli parla dell’investimento: dalle stime di e-distribuzione si 

raggiungerebbero i 300-350k€. L’orizzonte temporale per l’ottenimento dei permessi 
e per la realizzazione dell’opera, invece, è stimato in un anno solare circa. 

L’ente gestore ha questi due progetti  in stadio avanzato ed aspetta solo il consenso a 
procedere da parte del Comune. 

In allegato lo schema con la linea di media tensione: 
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I cittadini intervenuti alla assemblea sono favorevoli all’ammodernamento della rete 
elettrica e questo consiglio si impegna a far pervenire il suddetto verbale a quante più 
persone possibile nel quartiere. 

In merito alla banda larga, invece, l’assessore informa che il comune è stato 

interpellato qualche mese fa portando alla sua attenzione un elenco di interventi nel 

comparto pubblico con priorità a scuole e ospedali per realizzare tale infrastruttura. 

Omegna ha già fornito la bada larga alle scuole di Cireggio. Nel prossimo biennio, 
poi, potremmo avere la banda larga nella frazione di Agrano e in quasi tutto il 
territorio comunale.  

Nelle varie ed eventuali, infine, riemerge il problema del PL che collega Via per 

Agrano con la provinciale. L’assessore informa che il Comune ad oggi non ha 

ottenuto risposta alla PEC inviata ad inizio ottobre al comparto di Ferrovie. Non 
abbiamo ancora un canale per interloquire con l’ente FFSS.  

Il sindaco in conclusione fa un piccolo intervento molto gradito in cui riassume la 
proposta di bilancio presentata la settimana scorsa in commissione ai CdQ. 

 

Alle ore 22:10 non essendoci altro in odg il presidente dichiara chiusa l’assemblea. 
La seduta, concluse le attività, si chiude alle ore 22:10. 

                                                                                               Il Verbalizzante  
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